



МЭРИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

ПРИКАЗ

От 12.09.2018

№ 218

О готовности муниципальных учреждений сферы молодежной политики к функционированию в 2018-2019 году

По результатам проверки городской экспертной комиссии и в целях исполнения муниципальной программы «Развитие сферы молодежной политики в городе Новосибирске» на 2018–2021, принятой постановлением мэрии города Новосибирска от 13.11.2017 № 5116,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить справку городской комиссии по итогам проверки готовности муниципальных учреждений сферы молодежной политики города Новосибирска к функционированию в 2018-2019 гг. (приложение № 1).

2. Руководителям учреждений:

2.1. Принять меры к устранению замечаний, указанных в актах и в справке городской комиссии по итогам проверки готовности учреждений в срок до 1 октября 2018 г.

2.2. Продолжить работу по созданию условий для реализации креативного потенциала молодежи и внедрению новых направлений деятельности, ориентированных на молодежный контингент.

3. Начальникам отделов МКУ «АМОУКСиМП» проанализировать проблемные моменты в деятельности учреждений и предоставить на согласование в комитет по делам молодежи мэрии города Новосибирска темы семинаров и иных форм повышения квалификации сотрудников учреждений молодежной политики на 2019 год до 01.12.2018 г.

4. Контроль за исполнением данного приказа возложить на начальника отдела реализации молодежных программ и инновационных проектов комитета по делам молодежи мэрии города Новосибирска А.Ю. Афанаскину.

Председатель комитета

И.С. Соловьева

**Справка по итогам проверки готовности муниципальных учреждений сферы
молодежной политики города Новосибирска
к функционированию в 2018-2019 гг.**

На основании приказа КДМ № 184 от 20.06.2018 г. в период с 29.08.2018 г. по 05.09.2018 г. была проведена проверка готовности муниципальных учреждений сферы молодежной политики г. Новосибирска (далее - Учреждения) к функционированию в 2018-2019 гг. Проверка проводилась в 2 этапа: районный и городской. По окончании работы районных комиссий в КДМ были предоставлены акты готовности Учреждений. В период проведения городской проверки было выборочно оценено состояние готовности, как в целом нескольких Учреждений, так и их структурных подразделений/отделов (далее – СП/ОО). Всего комиссией комитета по делам молодежи и агентства были посещены 16 молодежных центров (35 объектов – 34 помещения, 1 хоккейная коробка):

Комиссия рассматривала следующие аспекты деятельности Учреждений:

1. Анализ состояния программной и планово-отчетной документации учреждений (далее – Учреждения) и специалистов по основной деятельности (далее – Специалисты).
2. Состояние документации по работе с персональными данными.
3. Готовность к работе Учреждений ГССА.
4. Подготовка помещений к началу работы.
5. Анализ состояния качества ремонта, противопожарной безопасности и материально-технической базы в Учреждениях.

1. Анализ состояния программной и планово-отчетной документации Учреждений и Специалистов. Для изучения первого вопроса были проанализированы следующие документы: программа развития (деятельности) Учреждения: перспективный план работы, расписания в соответствии с утвержденной формой (за 1 полугодие 2018 г. и временное на отчетный период); графики учета рабочего времени специалистов, положения о клубных формированиях (далее – КФ), перспективные и календарные планы, журналы учета деятельности, промежуточные аналитические отчеты Специалистов и др.

По завершении реализации программ развития в конце 2017 года были подведены итоги проделанной работы, оценены результаты деятельности и разработаны программы развития учреждений на следующий перспективный период. Поэтому в большинстве Учреждений текущий год является стартовым по реализации программ развития (деятельности). Исключение составляет Учреждения «Зенит», концепция развития которого завершится в 2019 году, в настоящее время ведется подготовка к формированию данного стратегического документа на перспективный период.

Расписания занятий в клубных формированиях за 1 полугодие 2018 года, на летний период, графики учета рабочего времени специалистов составлены по форме, корректируются по мере необходимости, согласованы со специалистами, утверждены директорами учреждений. В МЦ «Звездный» у ряда специалистов («Дом молодежи») введен режим гибкого рабочего времени, подтвержденный необходимыми нормативно-правовыми актами.

В МБУ МЦ «Кристалльный» отсутствуют утвержденные директором расписания на бумажных носителях, все расписания занятий представлены в электронном виде. В расписании клубного формирования «Велотуризм» на июнь 2018 года вместо 10 рабочих часов основной деятельности руководителя (0,5 ст.) показано 5,5 часов в неделю. Администрации учреждения рекомендовано составить и утвердить графики учета рабочего времени всех специалистов, при составлении расписаний на летний период в полном объеме отражать нагрузку специалистов. Во всех Учреждениях имеются в наличии Устав, перспективный план на год, протоколы рабочих совещаний (методических советов), отчет Учреждения по основной деятельности.

В МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» вместо журнала учета проведенных мероприятий ведется реестр приказов по проведению мероприятий различного уровня. Поскольку данные документы не идентичны по форме и содержанию, рекомендовано в дальнейшем использовать в работе Учреждения журнал учета проведенных мероприятий. Также рекомендовано привлекать к работе методических советов Учреждения специалистов, начальников отделов с целью более оперативного и эффективного решения вопросов по организации их деятельности.

Должностные инструкции (далее - ДИ) в большинстве Учреждений адаптированы для конкретных сотрудников, в обязательном порядке имеют отметку об ознакомлении работника с данным документом. В Доме молодежи Первомайского района ДИ не адаптированы под конкретных сотрудников. В МЦ «Содружество» ДИ руководителей клубных формирований не персонифицированы, специфика деятельности конкретного специалиста отражена только в Положениях о клубном формировании. В некоторых учреждениях ДИ хранятся не в отдельных папках, а в личных делах специалистов («Содружество», «Патриот»).

Во всех Учреждениях социальное партнерство осуществляется на основании договоров о совместной деятельности (с образовательными учреждениями различного уровня, общественными организациями, учреждениями культуры и т.д.) которые, в основном, являются бессрочными. Дому молодежи Первомайского района рекомендовано оформить договорные отношения со сторонними организациями и партнерами официальными договорами. МЦ «Зодиак» проанализировать и пересмотреть схему взаимодействия с партнерскими организациями, в том числе с «Обществом инвалидов», чтобы данное партнерство не мешало реализации основной деятельности Центра.

Анализ планово-отчетной документации Специалистов показал следующее. В Учреждениях: «Территория молодежи», «Молодежный», «Дом молодежи» Первомайского района, «Содружество», «Патриот», «Звездный» необходимая документация была представлена в наиболее полном соответствии с установленными требованиями к ее объему, структуре и содержанию.

Отмечена положительная динамика в ведении документации в Учреждениях: «Зенит», «Дельфин». В течение прошедшего периода в данных центрах была проведена существенная работа по повышению качества методического сопровождения деятельности Специалистов.

Вместе с тем, были выявлены следующие системные замечания и тенденции.

Руководитель клубного формирования.

Во всех Учреждениях были представлены положения о клубных формированиях, которые отражают специфику и основные аспекты их деятельности.

В центрах «Современник», «Зенит», «Кристалльный» аналитический отчет о работе клубного формирования составляется методистом или начальником отдела. Методической службе Учреждения было настоятельно рекомендовано пересмотреть сложившуюся практику работы по данному вопросу.

Даны рекомендации об обязательном обозначении даты проведения «Инструктажа по технике безопасности», проводимого с воспитанниками клубных формирований («Витязь», «Территория молодежи»).

Во всех учреждениях фиксируется наличие медицинских допусков воспитанников к занятиям в клубных формированиях физкультурно-спортивной, туристической и хореографической направленности. Справки в большинстве случаев выдаются врачом индивидуально для ребенка, но также имеют место групповые допуски из специализированного диспансера.

Специалист по работе с молодежью.

В целом, во всех проверенных Учреждениях документация данных Специалистов ведется в полном объеме, качественно и в соответствии с установленными требованиями. Специалисту по работе с молодежью центра «Радуга» рекомендовано привести в соответствие с утвержденными формами отчетно-плановую документацию.

Методист.

В основном, все методисты Учреждений в полном объеме ведут необходимую планово-отчетную документацию.

В Центре «Левобережье» у методиста (работает с апреля) вместо отчета по работе ведется - план/отчет, отсутствует журнал учета консультаций. Методисту центра «Дельфин» рекомендовано доработать форму отчета с указанием конкретных дат проведения мероприятий. Методистам центра «Радуга», «Кристалльный» рекомендовано составлять по форме и предоставлять в предусмотренные сроки отчет о проделанной работе и аналитический отчет.

Специалист по социальной работе с молодежью, социальный педагог.

Во всех проверенных Учреждениях данные Специалисты заполняют документацию качественно и в полном объеме.

Необходимо отметить, что в некоторых учреждениях работу с подростками и молодежью, находящейся в трудной жизненной ситуации осуществляют заместитель директора, либо СРМ, реализующий социально-значимый проект («Зенит», «Витязь»). Директору Центра «Современник» рекомендовано усилить работу с данной категорией молодежи, путем привлечения молодых людей к занятиям в спортивных секциях центра.

Педагог-организатор

В центре «Левобережье» у педагогов – организаторов отсутствуют календарные планы и журналы учета проведенных мероприятий (по форме), вместо них ведется один документ «план/отчет». В аналитическом отчете за год, представлены только статистические данные, без выводов и планирования работы на следующий год.

Инструктор по физической культуре.

Документация инструкторов центра «Кристалльный» представлена не в полном объеме – отсутствуют календарные планы, аналитические отчеты, режим работы. Даны рекомендации о составлении данных документов по утвержденным формам.

Согласно актам готовности учреждений, предоставленных районными комиссиями, в некоторых учреждениях реализуются или планируются к реализации новые проекты и клубные формирования:

МБУ «Территория молодежи»: СП «Центр гражданско-патриотического воспитания им. А. Невского» (ул. Большевикская 175/6) клубное формирование «КВПСК «Пернач», проекты: «Спасатель», «Закон и порядок»; СП «Молодежный центр «Старт» (Выборная 99/4) проект «Галерея профессий»; СП «МЦТТ» (Садовая,63) проекты: «Профмастер», «Астрономия здесь». СП «ЦДМ «Респект» (Никитина, 70) клубные формирования: «Видеомастерская», «Вокальная мастерская»

«MelodyV», «Студия ходульного мастерства», «Визаж-студия», проекты: #Креатив-мастер, «Будь мечтой», «В эпицентре»; СП «Продвижение» (Бориса Богаткова, 201) клубные формирования: «Студия дизайна и флористики «Базилик», «Мастерская спорта и здоровья», проекты: «Творческое пространство «Полотно»», Интеллектуальный клуб «Гики-Рики»;

МБУ «Центр «Молодежный»: СП «Авангард» (Зорге, 20) летний творческий лагерь дневного пребывания «Культурная смена», клубное формирование по ДПИ «АРТ-Хобби»; СП «Орион» (ул. С. Кожевникова, 9/1) летняя программа еженедельных физкультурно-оздоровительных, творческих и развлекательных мероприятий «#поСРЕДник»;

МКУ Центр «Витязь» - проект «Народная дружина «Витязь», проект «Школа битбокса», волонтерский проект «Дорогою добра», проект по направлению «Содействие молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации»;

МБУ МЦ «Кристалльный» - проект «Дворовая лига», клубное формирование «Бригантина», серия мероприятий «Футбольное лето в НСК»;

МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» - творческое объединение «Квартира», жестовое пение, пионерское движение;

МБУ МЦ «Содружество» (Холодильная, 16) – проект «Семейное пространство «Как дома»;

МКУ «Пост №1» – моделирование «Мой дом – моя крепость»;

МБУ МЦ «Звездный» - «Papercraft»;

МБУ МЦ «Пионер» - «Конкурс на присвоение молодежной премии «Признание года»;

МКУ «Калейдоскоп» - танцевальная гимнастика.

2. Порядок работы с персональными данными определен Федеральным законом от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ «О персональных данных». Анализ показал, что во всех проверенных Учреждениях работа по данному направлению проводится согласно основным положениям вышеназванного документа.

Ответственными лицами за хранение и обработку персональных данных в Учреждениях являются, как правило, специалисты кадровой службы. Хранение документов, содержащих персональные данные, осуществляется в сейфах и местах ограниченного доступа посторонних лиц.

Руководству центра «Зенит», «Дельфин» рекомендовано доработать пакет документов по данному направлению, с закреплением ответственных лиц по обработке персональных данных.

3. Готовность к работе Учреждений ГССА.

В ходе городской проверки были выборочно посещены основные отделы Центра «Родник» (ОО «Апрель», ОО «Диалог», ОО «Коралл»), а также головное помещение Центра «Родник» и Центр «Радуга».

Исходя из анализа журнала учета записи клиентов педагогов – психологов МКУ Центр «Родник» и МБУ Центр «Радуга» во всех учреждениях продолжается активная работа по оказанию индивидуальной и групповой психологической помощи. Индивидуальные консультации остаются востребованными, запись клиентов осуществляется на несколько месяцев вперед.

Проверка показала, что центры психолого-педагогической поддержки молодежи активно внедряют актуальные формы и направления работы. Так, в 2018 – 2019 году специалистами МБУ Центр «Радуга» в рамках приоритетного направления «поддержка молодой семьи» запланированы новые районные мероприятия, включающиеся в себя содержательную и насыщенную программу.

В МКУ Центр «Родник» свою работу возобновил координационный совет по вопросам работающей молодежи города Новосибирска. Ежемесячно на базе Центра «Родник» проходят заседания актива, где обсуждаются основные перспективы развития деятельности совета.

Педагоги-психологи МКУ Центр «Родник» и МБУ Центр «Радуга» ведут отчетную документацию согласно утвержденным нормативам. Регулярно проводятся заседания методических советов, результаты которых отражены в протоколах.

В МКУ Центр «Родник» методическая документация ведется на высоком уровне. Можно отметить положительный опыт ОО «Апрель» по организации системы взаимодействия с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДНиЗП) Дзержинского района.

Директору МБУ Центр «Радуга» было рекомендовано структурировать отчетную документацию педагога-психолога, взаимодействующего с КДНиЗП Советского района, ссылаясь на опыт работы специалиста МКУ Центр «Родник».

В целом, центры психолого-педагогической поддержки молодежи укомплектованы кадрами. В МКУ Центр «Родник» на 95 % укомплектован штат сотрудников, однако в МБУ Центр «Радуга» по-прежнему наблюдается «текучесть кадров» (имеются свободные ставки на должность специалиста по работе с молодежью, инженера и дизайнера). Директору МБУ Центр «Радуга» было рекомендовано рассмотреть возможность решения данной проблемы.

4. Подготовка помещений Учреждений к началу работы.

Информационное оформление Учреждений соответствует направлениям и содержанию деятельности. Во всех помещениях имеются информационные стенды, на которых размещено: расписание работы специалистов, информация о предоставляемых услугах, уголки для родителей, информация по ЗОЖ для подростков и молодежи и т.д. Более того, для информирования посетителей часть учреждений используют ТВ-экраны («Зодиак», «Центр «Молодежный», «Патриот», «Звездный» и др.).

Подготовка помещений УМП к началу работы. Значимую роль в функционировании Учреждения играет внутреннее и внешнее оформление помещения, соответствующее эстетическим и функциональным требованиям, связанным особенностью его применения.

Оригинальный стиль оформления интерьера можно отметить в нескольких учреждениях: «Содружество», «Дом молодежи Железнодорожного района», «Территория молодежи» и «Зодиак».

Помещения остальных учреждений также поддерживаются в хорошем состоянии, размещаются и обновляются различные выставки работ воспитанников и декоративные элементы во входных зонах. Однако комиссия рекомендует Центру «Дельфин» проработать варианты оформления стены лестничного пролета между первым и вторым этажом в целях привлечения в учреждение большего количества получателей услуг.

По-прежнему востребованными у молодежи являются свободные пространства, созданные в Центрах. Успешно реализуется проект «открытое пространство «Балкон» («Содружество»), где для молодежи проводятся концерты, тематические вечеринки, поэтические вечера и др. В творческом пространстве «Арт Ель» («Альтаир») проходит множество выставок и встреч, здесь каждый сможет узнать больше о современном искусстве. Молодежный центр «Зодиак» притягивает молодых людей креативным пространством «Новосибирская космическая станция», оформленном в космической тематике. «Трюм» - интересное для молодежи место в «Доме молодежи» Первомайского района, которое располагается в подвальном помещении и оформлено в стиле «лофт». В Центре «Патриот» не теряет своей актуальности пространство

«Настройка» - здесь проводятся молодежные квартирники и встречи молодых родителей.

Кроме того, открываются новые пространства для молодежи и молодых семей. Так, в СП «МиР» Центра «Содружество» с марта 2018 г. ведет свою работу семейное пространство «Как дома», в его рамках создана студия раннего развития, открыта группа по рисованию для молодых мам, прошел целый ряд мероприятий: мастер-классы, встречи с психологом, интеллектуальные игры, «Летний семейный пикник», серия мероприятий для будущих мам «В ожидании чуда», регулярно проводятся дни открытого посещения для молодых семей, организуются совместные просмотры мультфильмов.

Недавно открытое творческое пространство «Астероид В612» Центра «Левобережье» - единственное место для творческих встреч молодежи на микрорайоне ОБЪГЭС Советского района Новосибирска, в план его работы включены настольные игры, просмотр фильмов, мастер-классы от профессиональных актеров и многое другое.

В «Культурном пространстве «Крыша» (Нарымская, 25) МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» за летнее время 2018 года полностью изменены концепция пространства и имидж в социальных сетях. Кроме того, в СП «Отдел культурно-массовой работы» (Шамшурина, 47) заработало новое объединение «Квартира», предназначенное для творческих встреч молодых людей. Вместе с тем, комиссия рекомендует МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» активизировать деятельность в данных пространствах и проработать наполняемость интересными для молодежи формами.

5. Анализ состояния качества ремонта, материально-технической базы и противопожарной безопасности в Учреждениях.

В 2018 году выполнялись проектные работы: на устройство вентиляции МБУ МЦ «Зодиак» по ул. Невельского, 55; капитальный ремонт фасада здания МБУ МЦ «Дом молодежи Первомайского района» по ул. Эйхе, 1; капитальный ремонт хоккейной коробки МБУ МЦ «Современник» по ул. Костычева, 6; капитальный ремонт кровли зданий МБУ МЦ «Мир Молодежи» по ул. Демакова, 6а, ул. Лесосечная, 4.

На 1 сентября 2018 года завершён ремонт следующих помещений:

МБУ МЦ «Альтаир» по ул. Романова, 23 (ремонт первого этажа);

МБУ МЦ «Дом молодежи» по ул. Звездная, 9 (ремонт помещений);

МБУ Центр «Содружество» по ул. Дуси-Ковальчук, 268/3 (замена электропроводки);

МБУ «Центр «Молодежный» по ул. Сибиряков-Гвардейцев, 44/5 (капитальный ремонт помещений);

МКУ Центр «Витязь» по ул. Фрунзе, 57а (ремонт кровли, входных групп).

Выполнен ремонт плоскостных сооружений:

МБУ МЦ «Зодиак» по ул. Колхидская, 7 (замена освещения хоккейной коробки, текущий ремонт, планировка площадки).

МБУ «Центр «Молодежный» по ул. Комсомольская, 31 (приобретение оборудования с установкой на детскую игровую площадку).

В настоящее время завершаются ремонтные работы в следующих учреждениях:

Выравнивание площадки, планировка и устройство пластиковых бортов на хоккейной коробке МБУ МЦ «Современник» по ул. Костычева, 6;

Ремонт фасада здания МБУ МЦ «Дом молодежи Первомайского района» по ул. Эйхе, 1.

До конца года планируется закончить следующие работы:

Ремонт помещений МАУ «ГЦПТ» по ул. Петропаловская, 17;

Устройство вентиляции помещений МБУ МЦ «Зодиак» по ул. Невельского, 55;
Ремонт конференц-зала МКУ «Родник» ОО «Ника» по ул. Красный проспект, 73;
Ремонт зала МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» по ул. Челюскинцев, 3.

Также в 2018 году проводились работы по устранению замечаний инспекторов государственного пожарного надзора, в том числе:

Противопожарная сигнализация восстановлена во всех помещениях, в которых проводились общестроительные работы;

Установлена система пожарного мониторинга в помещениях МБУ МЦ «Пионер» по ул. Советская, 77 и ул. Ленина, 32;

Проведены замеры сопротивления изоляции в помещениях МБУ МЦ «Дом молодежи» по ул. Сызранская, 10/1; МКУ ВПЦ «Зенит» по ул. Спартака, 8/6, ул. Фабричная, 2; МБУ МЦ «Чехова» по ул. Связистов, 139/1, ул. 1-ый Петропавловский переулок, 10; МКУ Центр «Витязь» по ул. Фрунзе, 57а.

Монтаж охранной и пожарной сигнализации после ремонта выполнен в МБУ «Центр «Молодежный» по ул. С. Гвардейцев, 44/5; МБУ МЦ «Пионер» по ул. Советская, 77.

Ремонт пожарной сигнализации выполнен в МБУ МЦ «Чехова» по ул. Хилокская, 11/1, ул. 9-ой Гвардейской Дивизии, 2, ул. Связистов, 139/1; МБУ ЦМД «Левобережье» по ул. Ветлужская, 28, ул. Энгельса, 17, ул. Варшавская, 12; МБУ МЦ «Дом молодежи» по ул. Звездная, 9.

Подготовка муниципальных учреждений молодежной политики к отопительному периоду 2018/2019 года проводилась в соответствии с приказом департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска и утвержденными планами и графиками. Промывка и гидравлические испытания тепловых узлов и систем теплоснабжения проведены в полном объеме в 26 зданиях и помещениях, имеющих собственный индивидуальный тепловой пункт.

В целях укрепления материально-технической базы учреждений в 2018 году предусмотрено финансирование в сумме 9 514 тыс. рублей.

Средства направлены на комплексное оснащение материально-технической базой в связи с выполнением капитальных ремонтов помещений следующих учреждений: МБУ МЦ «Альтаир» (ул. Романова, 23), МБУ «Центр «Молодежный» (ул. Сибиряков-Гвардейцев, 44/5), МКУ МЦ «Сфера» по ул. Звездная, 9.

На основании представления прокуратуры Кировского района выполнено оснащение игровыми фигурами детской игровой площадки МБУ «Центр «Молодежный» по ул. Комсомольская, 31.

В соответствии с планом мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 - 2020 годы, утвержденным Решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221 выделены средства на:

Установку новых бортов, монтаж освещения хоккейной площадки по ул. Костычева, 6;

Установку системы вентиляции помещения МБУ МЦ «Зодиак» по ул. Невельского, 55;

Приобретение спортивного инвентаря МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района»;

Приобретение звукового и светового оборудования МБУ МЦ «Дом молодежи Первомайского района».

Выводы и рекомендации:

1. Комиссия отмечает в целом высокий качественный уровень состояния программной и планово-отчетной документации Учреждений. Необходимо отметить

высокий профессиональный подход при организации методической работы в таких Учреждениях как: «Территория молодежи», «Молодежный», «Дом молодежи» Первомайского района, «Содружество», «Патриот», «Звездный», «Родник». Отдельным руководителям центров, в чей адрес в ходе проверки было определено большое количество замечаний («Кристалльный», «Дом молодежи Железнодорожного района», «Радуга»), необходимо усилить работу по методическому сопровождению деятельности Учреждения.

2. Руководителям Учреждений рекомендовано систематизировать деятельность по отдельным направлениям работы, отраженным в материалах данной справки: персональные данные, воспитанники, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

3. По итогам выборочной проверки в целом отмечено хорошее состояние помещений и высокая степень готовности помещений к началу работы.

4. В целях привлечения в Учреждения большего количества получателей услуг, особенно из числа подростково-молодежной аудитории, рекомендовано особое внимание уделять внутреннему и внешнему оформлению помещений в соответствии с эстетическими и функциональными требованиями.